

习近平向世界环境司法大会致贺信

新华社北京5月26日电 5月26日,国家主席习近平向世界环境司法大会致贺信。习近平指出,地球是我们的共同家园。世界各国要同心协力,抓紧行动,共建人和自然和谐的美丽家园。中国坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,全面加强生态环境保护工作,积极参与全球生态文明建设合作。中国持续

深化环境司法改革创新,积累了生态环境司法保护的有益经验。中国愿同世界各国、国际组织携手合作,共同推进全球生态环境治理。世界环境司法大会当日在云南省昆明市开幕,主题为“发挥司法作用 促进生态文明:共建地球生命共同体”。大会由最高人民法院和联合国环境规划署联合举办。

市十五届人大常委会召开第三十三次会议

曹炯芳出席并讲话

本报讯(记者 付鼎臣) 5月25日、26日,市十五届人大常委会召开第三十三次会议。市委书记、市人大常委会主任曹炯芳出席并讲话。市人大常委会党组书记、常务副主任李江南主持。会议听取和审议了“一府两院”关于优化营商环境专项工作评议审议意见办理落实情况的报告,并进行了满意度测评;听取了市人民政府关于加快推进长株潭交通一体化重点项目建设情况的报告;审议了《韶山灌区工程条例(草案)》;听取和审议了市人民政府关于2020年全市环境质量状况和环保目标完成情况的报告;听取和审议了市人民政府关于土壤污染防治执法检查审议意见办理落实情况的报告,并进行了满意度测评;听取和审议了市人民政府关于我市基础教育高质量发展情况的报告;听取了市人大常委会代表资格审查委员会关于个别市人大代表资格终止情况的报告;审议了有关人事任免事项;听取了市

人大常委会任命的市人民政府工作人员报告履职情况。

曹炯芳指出,今年是本届人大、本届政府最后一个任职年度,也是“十四五”开局之年、开启现代化新湘潭建设新征程的关键之年,如何开好局、起好步,如何做到“学党史、悟思想、办实事、开新局”,怎么更好地落实“三高四新”战略、推进“一六二”工程,这都是我们共同的发展责任,动员全市各级尤其是“一府两院”齐心协力推动发展、确保发展成效,这也是我们开这次人大常委会会议的最终目的。

曹炯芳要求,抓发展,开新局,必须在真抓实干上再加力。这届任期,“一府两院”做了大量卓有成效的工作,很多工作在全省乃至全国都有影响、有品牌,推动了党中央大政方针、重大决策部署的落实,推动了湘潭经济社会高质量发展。在抓发展过程中也或多或少存在“主线不够聚焦、精力不够集中、推动不够有力、特色不够鲜明、意志不够坚定”等问题,大家要保持政治忠诚,增强履职定力,注重工作实效。抓

发展,开新局,必须在服务大局上再加力。产业发展还要加快,项目支撑作用还要强化,增强民生福祉还要深化,环境治理工作还要攻坚,安全稳定责任还要压实。抓发展,开新局,必须在凝心聚力上再加力。特别是换届之际,人心不能散,心要往事业上想、往工作上想,“进”要牢记用权初心,“退”要不忘为民初心,“留”要莫丢从政初心,“转”要永葆奋进初心。抓发展,开新局,必须在统筹兼顾上再加力。要处理好重点与全局的关系,要处理好进度与质量的关系,处理好锻长板与补短板的关系,处理好当前与长远的关系。抓发展,开新局,必须在建设廉洁生态上再加力。必须全面绷紧党风廉政建设这根弦,任何时候都不能松懈。哪里有腐败,反腐败的利剑就会刺向哪里。

曹炯芳强调,干好本职,追求卓越是我们共同的使命,是推动“十四五”开好局、起好步的基础。让我们在习近平新时代中国特色社会主义思想的引领下,在中央、省委、市委的坚强领导下,精诚团结,苦干实干,以优异成绩迎接建党100周年。

严防严守 全力保障人民群众生命财产安全

张迎春带队督查安全生产、防汛等工作,并开展上半年巡河

本报讯(记者 丁白玉) 5月26日下午,市委副书记、市长张迎春率队督查安全生产、防汛等工作,并开展上半年巡河。她强调,要牢牢守住安全生产底线,认真开展防汛减灾工作,严防严守,全力以赴保障人民群众生命财产安全。副市长刘永珍参加。

今年以来,全市未发生较大及以上安全事故,未发生因灾导致人员伤亡事故,未发生森林火灾事故,安全生产形势总体稳定向好。当天,张迎春一行先后前往湘潭金锣文瑞食品有限公司和湘潭中燃百江能源有限公司,开展安全生产督查和食品安全调研。

督查调研中,张迎春实地查看了两家企业的安全生产设施设备,认真听取了企业负责人关于安全生产等情况的汇报。对企业生产发展期间,始终将安全生产摆在第一位,认真落实安全生产主体责任,人员安全生产意识不断增强,企业安全管理措施不断完善,张迎春给予肯定。她要求企业时刻绷紧安全生产这根弦,树牢安全发展理念,压紧压实安全生产责任,一如既往牢牢守住安全生产底线。对当天上午专业人士暗访发现的企业安全生产中存在的问题,要做到不放过每一个细小漏洞、不留任何死角,迅速整改到位。张迎春同时叮嘱金锣文瑞公司负责人,一定要毫不松懈抓好食品安全工

作,确保人民群众吃得安全、吃得放心。

今年以来,全市平均降水量为650.4mm,较历年同期(597.20mm)偏多8.9%。入汛以来,全市平均降水量为315.6mm,较历年同期(308.2mm)偏多2.4%。据最新气象资料分析,未来一周为雨水相对集中期,同时6月至7月上旬,仍是我市集中降雨期,防汛工作任务艰巨。当天,在涟水入河口国控断面水质检测点、求子桥防汛物资仓库,张迎春检查了水质监控设备运行、防汛物资储备及沿线岸坡吹青除杂等情况,并沿线开展巡河工作。

张迎春强调,对涟水入河口国控断面水质,要严格监测,加强环境监测与执法,确保水质全面持续稳定达标。同时,针对水质变化,要建立健全应急处置机制,做到第一时间反应、第一时间处置。当前即将进入主汛期,各级各有关部门要继续加强值班值守,密切关注天气和水情变化;要突出工作重点,强化山洪和地质灾害、中小型水利工程和病险水库、中小河流洪水、中小型水电站等防御值守工作;要抓好关键环节,在监测预警、灾前防范、统筹调度、巡查查险、隐患排查等工作中,做到主动精准、科学有力;要做好防汛物资储备,确保各类物资储备充足,且关键时期可随时进行调配,做到拿得出、用得上。同时,水利等相关部门要深入一线,加强督查,严防严守,确保安全度汛。

何俊峰到湘乡调研

督导发力防止返贫 研究信息产业发展

本报讯(记者 邹雅琳) 5月26日,市委副书记何俊峰前往湘乡市,开展党史学习教育基层联系点走访,督导防止返贫问题集中排查,调研新一代信息产业发展。

在金麓乡普岭村、育粮乡水口村,何俊峰查阅脱贫质量问题集中排查进度表,查问防返贫监测与帮扶管理平台使用情况。村、乡干部反映,对辖区“五类人员”的户排查目前完成了约70%至80%,余下可在月底至下月初完成,平台使用比较顺畅。何俊峰强调,集中排查一定要逐村逐户上门,不能有丝毫马虎,保证数据真实准确。何俊峰还前往脱贫户李华香、赵罗平家中走访,了解他们的生产生活 and 收入情况。

湘乡电子信息产业园用地用工需求增长迅速,田园育才项目建设急需加强周边控规和环境维护,昆仑桥街道昆仑桥社区滨滨小区改造后仍有不少遗留问题,是这次党史学习教育办实事

实践活动要解决的主要事项。何俊峰一一调查走访,了解各方面实际情况。

作为湘潭市电子信息和新一代信息技术产业链链长,何俊峰这天来到湘乡经开区内的湘乡电子信息产业园进行调研,随后主持召开了工作座谈会,对多项具体工作进行了安排调度。就党史学习教育办实事实践活动的事项,湘潭市委党史学习教育领导小组办公室、市乡村振兴局、市工信局等部门与湘乡市相关部门、湘乡经开区进行了对接,商谈了解决方案。何俊峰指出,对党史学习教育办实事实践活动,我们要从高位认识,用高效率推进,以高水平解决,实现高质量落地。对防返贫问题集中排查,要强化返贫监测,强化整改清零,强化改革落实,强化精准帮扶,强化责任落实。湘乡电子信息产业园的发展,要加强规划定位、科技引领、政策激励、要素供给。

跟 小红书 去旅行 系列报道②

银田研学:让红色记忆“活”起来

本报记者 郑镜慧子

5月下旬,韶山细雨绵绵。沿着红色走廊公路,从韶山核心景区驱车不足20分钟,我们来到了韶山银田镇银田村,目之所及,民居、池塘、山林、田畴、楼台亭阁错落,湖面被微风细雨轻轻敲打,画面生动而又丰富。

48栋白墙青瓦的民房点缀在这幅田园山水画卷中,格外打眼。走近一看,每户墙上都张贴着实践基地的编号牌,屋内是军营式的集体宿舍。这是银田村依托秀美田园、美丽庭院,以红色资源为桥梁开辟的新型乡村研学旅游项目——韶山知行研学实践营地。

“今年雨水多,但我们也已经接待了4000余名研学人员。”营地创始人毛频说着话,手里的活也没停,“今天就有五六个团坚持要开展户外体验项目,工作人员已经紧急备好了几百件雨衣。”

顺着毛频的指引,我们远远看到,在田埂下的鱼塘里,一群披着雨衣的孩子玩得起劲。他们或挽起裤腿、撸起袖子,体验“浑水摸鱼”;或拿起渔网在塘里一撒,感受渔猎的乐趣。

银田镇是毛泽东开展湖南农民运动的起点,红色文化资源十分丰富。近年来,银田镇主动融入韶山全域旅游发展,以“村(镇)+公司+农户”的模式,着力打造返璞归真的红色研学氛围与农耕研学实践体验教育场景,挖掘创办了韶山知行银田研学实践营地,每日最多可接待1000人的研学旅行团队。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。“我们希望借助多种有趣的形式内容,让

红色记忆‘活’起来。”毛频介绍,无论春夏秋冬,前来研学的游客都能在游中学到更多、学得更有意思。春耕时,孩子们可以在基地里参加牛耕、种菜、植树等活动,感受我国传统的农耕文化;夏耘时,通过体验插秧、采莲、锄草等农事,感悟“锄禾日当午,汗滴禾下土,谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的不易;秋收时,游客们亲历收谷子、打谷子、车谷子、运谷子、晒谷子等农事活动,体验丰收的喜悦;若是冬藏之时来到银田,游客们则可以参与制作腌菜,边动手边回忆峥嵘岁月。

除此之外,游客们还可以在基地穿军装唱红歌、模拟红军长征训练、看红色电影等,在身体力行中,接受红色文化的熏陶和红色精神的洗礼,将红色基因显形于外、内化于心。

“我们也在不断努力,确保游客到这里的每一次研学旅行都能真正做到寓学于游。”毛频说,从2019年运营至今,韶山知行研学实践营地倍受青少年的欢迎,也有效拉动了地方经济发展。他相信,未来随着红色走廊公路的拉通,银田“研学旅行”片区的版图将进一步扩充,内涵也将越来越丰富,将吸引更多人来银田接受红色教育,领略伟人风采。

扫二维码
观看视频



2021 湖南-粤港澳大湾区投资贸易洽谈活动即将举行 我市拟签约55个项目,总投资278亿元

本报讯(记者 武慧) 2021 湖南-粤港澳大湾区投资贸易洽谈活动(以下简称“港洽周”)6月2日-5日将在深圳、广州等地举行。5月26日,湘潭市参加“港洽周”工作调度会透露,我市已调度拟签约项目(亿元以上合同项目)55个,总投资约278亿元。

前期,围绕补链、强链、延链聚焦新兴产业链发展,瞄准承接大湾区产业资源,全力推进“招商引资、招才引智”工程,市商务局通过与省商务厅对接,确定按照“2+2+6+4”的方式开展“港洽周”系列活动。活动包括了省市领导的考察拜访活动、省级主体活动、省专题活动及湘潭市自主专项对接洽谈活动。

目前,我市“港洽周”调度拟签约项目、拜访企业名单、客商邀请等各项准备工作进展顺利。在我市调度拟签约项目中,拟申报省签项目23个,投资总额121.32亿元;拟申报市签项目32个,投资总额156.68亿

元。其中,有2个项目在“湖南‘三高四新’战略暨中国(湖南)自由贸易试验区推介会及重大项目签约仪式”上进行现场签约,有6个项目在“智能制造 智享未来 湖南先进制造业推介会”(长株潭三市联合招商推介会)现场签约。省专题活动中,在省工信厅承办的“湖南生物医药及高性能医疗器械产业推介会”上,湘潭经开区在会上作医疗器械产业园推介并签约。

另外,我市自主举办的4场专项对接洽谈活动包括“湖南岳塘经开区专场招商推介会”“湘潭综保区专场招商推介会”“湘潭市打造数字能源储能平台项目座谈交流会”“中国(湘潭)跨境电子商务综合试验区·韶山进出口商品保税展示交易中心、综保区‘1210’进口保税备货项目交流座谈会”。

今年“港洽周”分两个阶段举办,6月2日-5日是活动第一阶段,第二阶段将于10月下旬在香港、澳门举行(视疫情再定)。



初夏农忙

初夏时节,农民抢抓农时,田间地头一派忙碌。这是5月26日,雨湖区姜畲镇泉塘村村民驾驶农机翻耕藕田。(本报记者 方阳 摄)

2021湘潭市房地产交易博览会
6月9日-13日在东方红广场隆重举行

距开幕还有 13 天

垃圾分类 人人参与



湘潭市城市管理和综合执法局 宣